

200201-禱告的力量

讀經：箴言 15 章 1-11 節

- 15:1 回答柔和，使怒消退；言語暴戾，觸動怒氣。
15:2 智慧人的舌善發知識；愚昧人的口吐出愚昧。
15:3 耶和華的眼目無處不在；惡人善人，他都鑒察。
15:4 溫良的舌是生命樹；乖謬的嘴使人心碎。
15:5 愚妄人藐視父親的管教；領受責備的，得著見識。
15:6 義人家中多有財寶；惡人得利反受擾害。
15:7 智慧人的嘴播揚知識；愚昧人的心並不如此。
15:8 惡人獻祭，為耶和華所憎惡；正直人祈禱，為他所喜悅。
15:9 惡人的道路，為耶和華所憎惡；追求公義的，為他所喜愛。
15:10 捨棄正路的，必受嚴刑；恨惡責備的，必致死亡。
15:11 陰間和滅亡尚在耶和華眼前，何況世人的心呢？

金句：箴言 15 章 8 節

「正直人祈禱，為祂所喜悅。」

今天我們思想《禱告的力量》這個題目。

啟示錄讓我們看見，「眾聖徒的祈禱」如香陳列在神面前，是極美的香氣，為神所悅納的靈祭。聖徒信心的祈禱，是神彰顯大能的機會。神看重我們熱切、認真的禱告。人生有許多重大的事情，神為我們成就了，之後究其原因是因為「我們曾經向神禱告」。

怎麼知道我的禱告是否熱切呢？如果你常在禱告之後，忽略留意神對你所求的回應，這就顯出你的禱告並不熱切，又或者你低估了神願意回應你禱告的熱情。我們禱告是禱告了，但是一面禱告，一面心裡沒有屬靈的期待。這樣的禱告，彷彿心裡是對神說：「神啊，我把心裡虔誠的願望跟你說了，假如你不立即回應我的禱告，我也不會焦急煩惱；即使完全不作回應，我心裡也不會很失望。」

查爾斯·芬尼是一個很看重禱告的人，他講過一段話，他說：「當一個罪人悔改的時候，他的情感狀態適合神來赦免他，神既然早就預備好在這種情形下赦免他，因而當罪人改變自己的感覺而悔改的時候，神就無須為了赦免他而改變自己的情感。」

他說：「如果人的悔改是神動工的關鍵，我們的禱告要有果效，也要在情感上是正確，是合乎神的真理。」用人的通俗說法就是「我們自己心裡都不急了，神急什麼呢？」所以在禱告的事情上，我們需要倚靠聖靈使我們懂得謙卑懇求，並且心懷相稱的渴望。「懇切的禱告」，就是「帶著強烈的渴望」。

《祈禱出來的能力》這本書的作者邦茲說：「不可能沒有熱忱而有真正的祈禱」，連帶的「不可能有對神真正的熱忱而不禱告。」

美國大佈道家葛培理牧師能夠被神重用，因為他是一位心中充滿對神的熱忱，會「隨處懇切禱告」的人。有時甚至就在眾人面前、在大庭廣眾之下，他就跪下禱告。

為什麼神要我們心裡懷著「強烈的渴望」？查爾斯·芬尼說：「因為這些強烈的渴望，生動地表達出對神濃烈的愛。」神愛我們，祂早已經把我們所求的預備好了，但我們在情感上還沒有預備好。雖然知道我們所求的完全合乎神的心意，但若我們心裡一點也不迫切，不是帶著真誠的心向他懇求。當我們得到所求的時候，對神也就不會有濃烈的情感，對所得到的恩典恐怕也不懂得珍惜，等不多久，隨即忘了。這是人性。

你對主不是那麼愛慕，缺少屬靈的期待，自然就不會求主顯出祂的榮耀給你看。主看重我們在禱告的時候，向祂所流露的「無助感」。挪威神學家哈列斯比(Ole Halles by)說過一句話，他說：「只有那些求助無門者，才能真正地禱告。」也許他沒有華麗的言詞，沒有動人的聲調，但是情辭迫切，主就垂聽。當彼得快要沉入海中的時候，他向主呼求，說：「主啊，救我！」主就伸手拉住他，叫他不沉入海裡。

你在急難中求告神，把你的需要告訴神，就一句話，你的呼求就入了祂的耳中。考門夫人說：「神最喜歡祂的孩子用手緊緊抱住祂，因此神常常給祂的孩子一些絕望。」所以我們在禱告的時候，要帶著信心，帶著迫切的渴望。陶恕牧師強調我們禱告的時候對神要有信心，帶著迫切的渴望。他強調我們禱告的時候，對神要有「屬靈的期待」，期待看見神的榮耀，期待經歷祂的大能。

喬治·穆勒有一本禱告簿，其中每項禱告都記載蒙神應允的日期，只有一項為一個朋友的孩子信主所作的禱告，沒有記載蒙神應允的日子。他為這位朋友的孩子信主禱告了六十二年，他的朋友的孩子在他死後第二年才信主。在此之前，他曾經為一個人禱告了五十年，那人終於接受主。

有一些事情，可能我們禱告了要用一生的時間等待神的回答。當神回應我們的禱告，照我們所求的給我們成就的時候，要知道，那是我們多年與祂相交的成果。詩篇 66 篇 20 節，詩人說：「神是應當稱頌的！他並沒有推卻我的禱告，也沒有叫他的慈愛離開我。」

神看重我們禱告的心。司布真講過一個很有意思的比喻，他說：「在神寶座旁有一個禱告的鈴，有繩子繫住的，繩子的一頭墜到地上。地上人禱告時好像抓住繩子來拉，有的人輕輕地拉，神寶座旁的鈴不會響；有的人兩手用盡全力地拉，神寶座旁的鈴聲響了！」什麼意思呢？「禱告要用心」。斷斷續續，時有時無的禱告，永遠不可能像充滿熱忱的禱告那樣大有功效。

英國知名的牧者約翰·喬威特博士(J.H. Jowett)說：「有口無心的制式禱告只是空殼子，裡面什麼也沒有，沒有任何用處，從嘴唇上說出來，立刻落到地上。」禱告的「形式」不是最重要的，「態度」才是關鍵。當然，禱告要儘量的「具體」。禱告在乎的是「內容」，而不是長短。禱告是「對主說話」，要懇切、真誠、實在，並且明確。司布真說，要安排自己的思想，把禱告當作「弓箭」一樣，才不會「無的放矢」。

他說：「就像一位射手把箭搭在弦上，瞄準箭靶的紅心，然後盡力拉弓，把箭射出去，他會抬首注視這箭的前進，因為他希望神會垂聽他的禱告。」司布真說：「要把你神聖的願望像瞄準得很好的箭一樣射向天空。」

邁爾博士說：「求幾件明確具體的事，好過求二十件模糊，對神旨意不清楚的事。」禱告不要只是顧自己的需要，而是要尋求神的榮耀，同時顧念他人的需要。神喜悅我們為人代求。以賽亞書 59 章 15-16 節，經文提到：「那時，耶和華看見沒有公平，甚不喜悅。他見無人拯救，無人代求，甚為詫異。」

神的僕人要能在夜間守望，在夜間服事、讚美、為人代求，等候神賜福祂的子民。「代禱」就是以基督的心腸，用神的眼光去看待我們用禱告服事的對象。聖靈引導我們照著真理，把該禱告的事情放在我們的心裡，叫我們想起。

保羅自己常常為眾聖徒在父面前屈膝禱告。為著神旨意所命定的一切，晝夜不停地呼求神，直到事情成就。神說：「耶路撒冷啊，我在你城上設立守望的，他們晝夜必不靜默。」神要我們呼籲祂，不要歇息。羅馬書 1 章 9 節，保羅說：「我在祂兒子福音上，用心靈所事奉的神，可以見證我怎樣不住的提到你們。」

以弗所書 1 章 16 節，保羅說：「就為你們不住的感謝神，禱告的時候，常提到你們。」

歌羅西書 1 章 3 節，保羅又說：「我們感謝神我們主耶穌基督的父，常常為你們禱告。」

帖撒羅尼迦前書 1 章 2 節，保羅說：「我們為你們眾人常常感謝神，禱告的時候提到你們。」

保羅在每一封書信中都會提到為收信者禱告的話，保羅迫切深入持續的代禱，是初代教會信徒蒙恩的原因之一。以弗所書 6 章 10 節，保羅勉勵以弗所教會的信徒，說：「靠著聖靈隨時多方禱告祈求，並要在此儆醒不倦，為眾聖徒祈求。」我們是「有君尊的祭司」，要為萬人懇求、禱告、代求、祝謝。試想魔鬼勝過一個孤獨的基督徒容易，還是勝過一群彼此守望的基督徒容易？

我們自己首先要儆醒，要以「守望者」的身份，嚴謹的守住真理，並且聯合更多的主內肢體彼此守望。因為知道每一天都是屬靈的爭戰。在先知撒母耳看來，停止禱告，不為人代求，就是得罪耶和華。詩篇 99 篇 6 節，詩人說：「在他的祭司中有摩西和亞倫，在求告他名的人中有撒母耳，他們求告耶和華，他就應允許他們。」

摩西和撒母耳都是站在神面前為百姓代求的先知。出埃及記 17 章 9-12 節記載：「摩西對約書亞說：“你為我們選出人來，出去和亞瑪力人爭戰。明天我手裡要拿著神的杖，站在山頂上。”於是約書亞照著摩西對他所說的話行，和亞瑪力人爭戰。摩西，亞倫，和戶珥，都上了山頂。摩西何時舉手，以色列人就勝；何時垂手，亞瑪力人就勝。但摩西的手發沉，他們就搬石頭來，放在他以下，他就坐在上面。亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手就穩住，直到日落的時候。」

什麼時候我們舉起聖潔的手隨處禱告，就得勝；但什麼時候我們不禱告，靈裡鬆懈就沒有能力。英國講道王子家司布真，他的講道充滿能力，很多人因為他講道而蒙恩。有人研究為什麼司布真的講道這麼有能力，他的事奉為什麼這麼有果效？不單是因為他的學問淵博，口才極好，很有個人的魅力，更是因為他背後有很多人為他禱告。藉著眾聖徒的祈禱，和聖靈的幫助，他的講道信息才這麼有能力。

弟兄姐妹，將來你在天上見到司布真，如果你問他：「為什麼你的講道這麼有能力？」他會告訴你：「我的秘訣就是，我的羊為我禱告。」摩西尚且需要亞倫與戶珥扶著他的手，一個在這邊，一個在那邊，他的手才能穩住，直到日落的時候，何況我們呢。

我們都是不完美的，要彼此認罪，互相代求。當我們為人代求的時候，一些心裡過不去的「結」就容易打開。因為沒什麼能比我們在心中為人禱告更能表達對他們的愛。我們為人代求的時候，就已經預備好自己，可以為他做一切對他好的事情；對人心人所懷的惡意就會消失，自己也就得了醫治。

箴言 21 章 10 節，經文說：「**惡人的心樂人受禍；他眼並不憐恤鄰舍。**」如果你樂意看見別人遭受災禍，而不為他代求，你是一個不憐恤人的人。縱然獻祭，神也不喜悅。主在父的右邊為我們代求，叫我們不致失去信心，使我們能勝過那惡者。祂也要藉著眾聖徒的祈求，瓦解撒旦的權勢。祂要我們藉著「為人代求」，信心被堅固，愛心被擴大，並且因著時常在祂面前儆醒，能站穩在真理的道上。

今天教會還有許多瑕疵，主要用水藉著道，把教會洗淨，成為聖潔。祂要藉著我們晝夜的呼籲，在我們中間動工，使耶路撒冷成為在地上可讚美的城。願我們都是明白主的旨意而願意遵行的人。

請我們一起禱告：

「主啊，謝謝你，藉著聖靈活潑且大有能力的在眾位聖徒心裡運行感動。藉著他們的祈求成就你所定的美意。你許可我們遇到困難，但你感動不同的人及時為我們禱告。當彼得被希律捉拿，下在監裡的時候，你垂聽教會的呼籲，差派天使救他出監；今天你仍然要藉著聖徒之間的代求來成就大事。主啊，正直人祈禱，是你所喜悅的。幫助我們不忽略義人祈禱所發的力量，而是懂得舉起聖潔的手，隨處禱告。幫助我們在這新的一年裡，在禱告的操練上有更深入的學習。求主更新我們的心意，加添我們力量，使我們走在你的旨意裡。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《清晨歌詠》

清早起來看，紅日出東方，
雄壯像勇士，美好像新郎；
天高飛鳥過，地闊野花香；
照我勤工作，天父有恩光。

《有人在為你禱告》

1. 似乎你已禱告，直到力量殆盡，
流眼淚如下雨滴，終日不停。
主關心，而且瞭解你能忍受多少，
祂將告訴別人為你禱告。
2. 是否你正處在狂風暴雨之中，
你的船支離破碎，疲倦失意。
別失望此時此刻有人在為你禱告，
寧靜平安，將要進入你心。

副歌：

有人在為你禱告，有人在為你禱告，
當你覺得寂寞孤單，你內心將要破碎，
要記得有人在為你禱告。

2020年02月01日灵修短文摘自考门夫人《新荒漠甘泉》

禱告不是數學，不在乎你說了多少遍。
禱告不是修辭學，不在乎你言詞的流暢華麗。
禱告不幾何學，不在乎你說的有多長。
禱告也不是音樂，不在乎你的聲音有多甜美。
禱告也不是邏輯學，好像你可以辯贏。
禱告也不在於方法，要多麼有條有理，好像神很在意這些。心中充滿熱情會比這些有用得多。

沒什麼能比我們在心中為某人禱告，更能表達對他的愛。當你誠心的為一個人禱告，你就已經預備好自己為他做一切對他好的事情。每天莊嚴、鄭重的為人禱告，像為自己禱告那樣懇切、認真，你將發現心中對人所懷的惡意會盡都消失。你會越來越有偉大的胸襟，和容人的雅量。——十八世紀英國神學家羅威廉(William Law 1686-1761)

敬虔的男女祈禱所發的力量，所能成就的事，大過全球的軍力總合。